

CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS
ATA DA 4ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DE 2013.

Aos 16 (dezesesseis) dias do mês de janeiro do ano dois mil e treze, no Salão do Plenário, com a presença de todos os Vereadores que assinaram o Livro de Presença e havendo número legal, às dezesseis horas e cinco minutos, o Presidente, Vereador Paulo Igor, declarou aberta a presente sessão, procedendo o 2º Secretário, Vereador Marcos Montanha, à leitura da Ata da sessão anterior, que foi aprovada. A seguir, o 2º Secretário procedeu à leitura do seguinte: 1) CORRESPONDÊNCIA: Ofício nº: 001/13, da UJS - União da Juventude Socialista - CMP nº: 505/13. Ofício nº: 001/13, do Partido Comunista do Brasil, informando que a partir desta data o Vereador Renato Freixiela exercerá a liderança do partido nesta Casa - CMP nº: 501/13. 2) EXPEDIENTE: Requerimento nº: 527/13, do Vereador Silmar Fortes. Emenda à Lei Orgânica Municipal nº: 509/13, da Mesa Diretora. Indicações nºs: 488, 489 e 506/13, do Vereador Osvaldo do Vale - Vadinho; 490 e 531/13, da Vereadora Gilda Beatriz; 491, 492, 494, 534 e 535/13, do Vereador Ronaldão; 495, 496, 498, 499 e 511/13, do Vereador Roni Medeiros; 500, 502, 503, 504, 507 e 528/13, do Vereador Marcos Montanha; 512, 513, 514, 515, 517, 519 e 520/13, do Vereador Paulo Igor; 516/13, do Vereador Anderson Juliano; 518, 521, 522, 523, 525 e 530/13, do Vereador Luizinho Sorriso; 524, 526, 529 e 532/13, do Vereador Maurinho Branco. Projeto de Lei nº: 510/13, do Vereador Luizinho Sorriso. Projeto de Resolução nº: 508/13, da Mesa Diretora. O Presidente, Vereador Paulo Igor, justificou a ausência do Vereador Anderson Juliano. Franqueada a palavra, assomaram à Tribuna os seguintes Vereadores: 1) RENATO FREIXIELA, LÍDER DO PC do B; Fez uma saudação especial ao Miguel Arcanjo, uma pessoa muito especial na sua vida política, que já pertenceu ao seu partido, sua família tem ligação com este Vereador e sempre esteve presente na sua vida política. Comentou que o filho do Miguel Arcanjo, Marcus Curvelo, hoje Presidente do INPAS, já foi seu chefe de gabinete e foi ele quem produziu os textos e as leis maravilhosas do Orçamento Participativo, do fim do voto secreto nesta Casa, da meia entrada para os estudantes, entre outras. Destacou a luta do Miguel Arcanjo, pessoa que quem conhece passa a ficar fã. Comentou que ao andar pela cidade percebeu que as pessoas estão acreditando nesta Casa e neste Governo. Registrou que foi abraçado e beijado com relação à questão de não haver carnaval neste ano em Petrópolis e com a destinação do dinheiro que seria utilizado no carnaval para ser aplicado na saúde. Questionou como poderiam decretar estado de calamidade na saúde e depois destinar verbas para o carnaval... Registrou, mais uma vez, que irá cobrar que no ano que vem tenha carnaval, entendendo que neste ano não tenha pela situação que a cidade passa, como também entendeu a população. Esclareceu que não será o fim do carnaval. Lembrou que já se manifestou anteriormente, dizendo que o nosso carnaval precisa começar a se organizar ao fim do outro carnaval, tendo um ano para se preparar. Destacou a presença do Iran, do bloco carnavalesco Poeira na Pomba. Comentou que não havendo carnaval neste ano, a Prefeitura pode começar a preparar o carnaval para o ano que vem, até porque como se justificará a verba para uma escola de samba ou um bloco chegando em cima do carnaval. Salientou que é preciso ter uma oficina de tamborins, de corte e costura para as fantasias, trabalho social o ano inteiro, como é no Rio de Janeiro. Disse que o

carnaval da nossa cidade não nos dá orgulho nenhum e também se sente culpado, pois foi Vereador por oito anos e não conseguiu avançar neste quesito, mas agora quer cooperar mais. Esclareceu que não quer o fim do carnaval, dos blocos, das troças, enfim, da alegria do petropolitano. Sugeriu que ao invés de dar o dinheiro para as agremiações em cima da hora, que se faça de forma fragmentada, durante todo o ano para que possam se estruturar e organizar o carnaval do ano seguinte, fazendo um carnaval de qualidade. Lembrou que teve gente que quis lhe agredir fisicamente, quando denunciou que estavam pegando fantasia usada no Rio de Janeiro e lotando ônibus para desfilar na nossa cidade. Disse que tem gente que pega o dinheiro da Prefeitura e contrata a fantasia pronta de blocos e escolas de samba do Rio de Janeiro, muitas vezes de gosto duvidoso, de anos anteriores e coloca no carnaval da nossa cidade, o que não gosta, pois gostaria de ver uma coisa melhor. Ressaltou que o Juvenil agora tem condições de preparar o carnaval para o ano que vem, tendo um ano de prazo. Sugeriu ao Juvenil e ao Prefeito Rubens Bomtempo que divulguem na Imprensa do Rio de Janeiro e de todo Brasil que em Petrópolis não teremos carnaval este ano e, com isso, quem quiser passar o carnaval com tranquilidade, com paz, com bons restaurantes, pousadas, hotéis, em um ambiente de Serra, que venha para Petrópolis. Comentou que tem gente que não vem a Petrópolis nesse período achando que teremos o carnaval na rua e acaba não vindo para nossa cidade. Finalizou, registrando sua felicidade por ter assumido a condição de líder do PC do B. **2) RONI MEDEIROS, LÍDER DO PTB;** Parabenizou o Prefeito pela medida tomada em relação ao carnaval da nossa cidade, medida que, com certeza, terá o apoio maciço da população. Ressaltou que essa é a hora de pensarmos nos problemas que a cidade vem enfrentando na saúde. Elogiou e agradeceu às Polícias Militar, Civil e Federal, aos Bombeiros e a Guarda Municipal pela cidade segura que temos hoje. Salientou que essa sensação de segurança ajuda a valorizar nossos patrimônios culturais, nossas moradias, o comércio e o turismo. Destacou, mais uma vez, a necessidade de os Vereadores se empenharem junto às suas bancadas para que seus Deputados façam emendas para nossa cidade, como está fazendo o Deputado Marcus Vinicius para auxiliar o nosso Prefeito a melhor administrar nossa cidade. Lembrou que daqui a dois anos teremos novas eleições para Deputados e novamente retorna aquela questão dos Deputados que não são da nossa cidade voltarem para Petrópolis só para levar os votos da nossa população. Lembrou que Deputados que tiveram dois/três mil votos na nossa cidade não destinaram sequer uma emenda para Petrópolis e, com certeza, voltarão daqui a dois anos para buscar o voto do nosso povo, o que não é justo. Destacou os dois Deputados Estaduais de Petrópolis que lutam pela nossa cidade, que destinam emendas para Petrópolis. Relacionou algumas emendas apresentadas pelo atual Secretário, na época Deputado, Marcus Vinicius, como a ampliação da ponte de Secretário no valor de um milhão e meio de reais; aquisição de ambulâncias no valor de cento e vinte e cinco mil reais; construção da ponte de acesso a Corrêas no valor de um milhão e meio de reais; repasse financeiro para o Grupo Assistencial Vida Petrópolis e implantação da Academia da Terceira Idade. Ressaltou que com todo esse trabalho em prol da nossa cidade, esse Deputado merece o nosso voto, já que mostra que pensa e se preocupa com Petrópolis. Citou o Deputado Federal Romário que, pelo que sabe, não destinou um centavo para nossa cidade, mostrando que, ao contrário do Deputado Marcus Vinicius, o Deputado Romário não merece o nosso voto, assim como o Beбето, o Pedro Augusto, entre outros que só vêm à nossa cidade para pedir o voto da nossa população. Destacou algumas lutas em prol da nossa população, como a

construção do estacionamento subterrâneo, conforme divulgou em entrevista no Jornal Diário de Petrópolis. Comentou que os estacionamentos da cidade viraram especulação, pois são muito caros e a população não tem como ficar pagando os valores absurdos que são cobrados. Informou que irá sugerir que a cobrança do estacionamento seja fracionada. Destacou o terreno próximo a Caixa Econômica Federal, que hoje é utilizado pela CPTRANS como estacionamento e que poderia vir a ser utilizado na construção do estacionamento municipal, que poderia ter três ou quatro andares subterrâneos e um prédio de seis a oito andares como garagem. Salientou que essa obra poderia ser feita até pela iniciativa privada, desde que o valor do estacionamento fosse popular. Comentou que até nos hospitais a população tem que pagar pelo estacionamento. Pediu o apoio dos seus pares para esse projeto maior para nossa cidade, que é a construção de um estacionamento municipal, luta que irá levar até o fim. 3) **MEIRELLES, PTB**; Agradeceu pela presteza da equipe da COMDEP que se encontra na Mosela, atendendo aos bairros Bataillard e Pedras Brancas, fazendo o recolhimento dos entulhos que foram acumulados com a falha dos serviços nos últimos tempos. Destacou o trabalho da COMDEP que tem à sua frente o Helinho. Comentou que os consumidores não fazem ideia da logística envolvida para que possam receber seus produtos em suas residências e é aí que entra a figura do caminhoneiro, do carreteiro. Registrou que toda vez que se fala na questão do trânsito, a primeira ideia que se tem é a de restringir o acesso para os caminhões. Comentou que ao andar pelas comunidades sempre ouve reclamações dos moradores com relação às carretas estacionadas pelas nossas ruas. Ressaltou que a cada dia que passa os caminhoneiros são tolidos dos seus direitos de estacionarem seus veículos quando chegam em casa, nos finais de semana, nos intervalos de suas viagens. Disse que são interesses divergentes, o profissional precisa estacionar seu veículo e o morador se sente incomodado com aquela carreta estacionada na sua rua, na sua porta. Lembrou que no plano de governo do Prefeito Rubens Bomtempo existe a criação de um terminal de carga em nosso município, ideia que também iria apresentar nesta Casa. Esclareceu que esse terminal teria os moldes da iniciativa privada, não tendo nenhum custo para o município e ficaria localizado, de preferência, às margens da rodovia, próximo às entradas da nossa cidade, para que as carretas de grande porte fizessem a transposição de suas mercadorias para veículos de menor porte e, esses sim, entrariam na nossa cidade para entregar os produtos em seus destinos. Esclareceu que com esses veículos de menor porte melhorariamos a fluidez do trânsito, já que os veículos com quatro/cinco eixos causam transtornos em suas manobras. Destacou outros aspectos favoráveis com a construção desse terminal de carga, como a geração de empregos para as pessoas que fariam a transposição das mercadorias de um veículo para o outro, o aumento de freteiros na cidade fazendo o transporte dentro da cidade e o terminal também funcionaria como estacionamento para os caminhoneiros. 4) **OSVALDO DO VALE - VADINHO, PSB**; Somou às palavras do Vereador Freixiela, quando ele disse que foi muito bem aceita a notícia do Prefeito Rubens Bomtempo de que neste momento não teremos carnaval em Petrópolis tendo em vista ter decretado calamidade na saúde. Confessou que estava preocupado com relação a essa notícia, mas ao andar pelas ruas percebeu que as pessoas entenderam essa atitude que foi tomada, a qual consideraram justa. Destacou o compromisso do PSB com a saúde e com as demais secretarias da nossa cidade. Ressaltou que mesmo com a liberação da UTI e outras medidas tomadas, a saúde melhorou, mas ainda temos problemas, como a urgência do Hospital Alcides Carneiro que ainda não está

funcionando e, por isso, nesse momento, todos os esforços precisam ser voltados para a saúde. Parabenizou o Prefeito Rubens Bomtempo pelas medidas tomadas em favor da nossa população. Referiu-se ao estacionamento citado pelo Vereador Roni Medeiros, dizendo que o estacionamento subterrâneo é uma das promessas de campanha do Prefeito Rubens Bomtempo, que pensa em aproveitar o bosque que está em nível mais alto do que o rio da Rua do Imperador. Disse que vê em um futuro muito próximo que a Rua Dezesseis de Março será como a Rua Alfred, em Juiz de Fora, uma rua só de pedestres, até mesmo por necessidade da nossa cidade. Pediu desculpas aos moradores da referida rua por seu entendimento, já que isso trará muitos transtornos para os moradores da Rua Dezesseis de Março em relação ao estacionamento de seus veículos. Referiu-se ao pronunciamento do Vereador Meirelles com relação às carretas, dizendo que não vê a construção desse terminal como uma coisa muito fácil, já que o transporte na nossa cidade é muito pequeno, não tendo volume de transporte para se montar um transbordo de cargas. Lembrou que quem esteve apresentando um projeto para as carretas foi o Lisboa e o projeto era para próximo ao Charanga, na BR-040, onde as pessoas estacionariam suas carretas. Ressaltou que esse projeto pode ser feito pelos próprios caminhoneiros que podem se cotizar e pagar o aluguel do terreno. **5) RONALDÃO, LÍDER DO PR;** Agradeceu ao convite da Vereadora Gilda Beatriz para participar do seu programa ontem, onde esteve com alguns Vereadores e onde teve a oportunidade de agradecer à população pela sua vitória. Parabenizou o Prefeito Rubens Bomtempo que hoje enviou ao Vale do Cuiabá 96 funcionários da COMDEP para a limpeza das ruas com máquinas e caminhões, trabalho que conferiu de perto e também pôde ver a satisfação dos moradores. Informou que amanhã, juntamente com os Vereadores Luizinho e Pastor Sebastião, irá ao Rio de Janeiro para participar de uma reunião com o Secretário de Turismo do Estado para tentar arranjar recursos para nossa cidade. Registre-se que o 1º Vice-Presidente, Vereador Meirelles, assumiu a condução dos trabalhos. **6) PAULO IGOR, PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS;** Reforçou o discurso do Vereador Roni Medeiros, quando ele disse dos candidatos que só vêm à nossa cidade no momento eleitoral, os famosos candidatos "copa do mundo", só aparecem de quatro em quatro anos e não fazem nenhum pedido para nossa cidade. Comentou que esse pronunciamento vem ao encontro a uma audiência que esta Casa quer realizar, a pedido do Vereador Anderson Juliano, do PT, para que possamos realizar uma Audiência Pública convidando todos os Deputados Estaduais e todos os Deputados Federais que representam o Estado do Rio de Janeiro, pois nossa cidade está precisando de recursos e projetos agora e não daqui a dois anos, até porque muitos dos que detêm mandato voltarão à nossa cidade para pedir votos. Informou que está buscando uma data para realizar essa Audiência Pública para a qual convidará todos os Deputados com mandato, até mesmo para prestarem conta do que fizeram para o nosso município, contribuindo com a nossa população. Referiu-se ao concurso público realizado pelo município, dizendo que as pessoas que realizaram o concurso estão com medo de não serem chamadas antes do fim do prazo, mesmo tendo vaga para ser preenchida. Comentou que essa era uma preocupação, quando esta Casa realizou o concurso, tanto que procurou logo dar posse às pessoas que foram aprovadas no concurso. Disse que hoje uma pessoa lhe procurou, porque viu a matéria no jornal intitulada: "Fazenda prepara choque de ordem", onde é colocado que estão treinando 15 fiscais e essa pessoa está preocupada porque não sabe se irão chamar os concursados ou se estão desviando alguns

servidores de suas funções para esse projeto. Pediu ao Líder do Governo, Vereador Thiago Damaceno, que esclareça essa dúvida com o competentíssimo Secretário de Fazenda, Patulêa. Comentou que leu a matéria e esta não é bem clara em relação a como isso será feito, apenas diz que estão treinando servidores da Fazenda. Pediu que o Líder do Governo vá mais fundo e também veja a questão do concurso da educação, pois existem muitos funcionários contratados, cerca de 500 só no governo passado e muitos professores que foram aprovados no concurso estão ansiosos para saber se irão ser convocados. Lembrou que um número pequeno foi chamado no fim do ano passado, mas ainda há uma demanda muito grande, principalmente quando se fala de fiscais e professores. Destacou os problemas que podem ocorrer por falta de uma fiscalização, como a construção desordenada. Ressaltou que se Petrópolis contasse com um efetivo maior de fiscais para coibir as construções irregulares, com certeza, nossa cidade seria outra, não teríamos tantos problemas habitacionais, tantas casas em áreas de risco, em encostas. Pediu que o governo expresse publicamente a sua vontade em relação às vagas que foram abertas no concurso de 2011, se os concursados tomarão posse e quantos tomarão ou pelo menos que façam um cronograma para que as pessoas possam organizar suas vidas. Referiu-se ao pronunciamento do Vereador Ronaldão, quando ele disse que a COMDEP disponibilizou 96 homens para a limpeza daquela região, dizendo que lhe espanta o fato de parecer que os servidores daquela Companhia se multiplicaram, já que tem visto muitos funcionários da COMDEP nas ruas, o que não via antes. Registrou que ficou muito feliz com a fala do Vereador Renato Freixiela na última sessão, alertando os Vereadores que um dos principais papéis desta Casa é fiscalizar o Poder Público, bem como os recursos que são frutos dos impostos. Ao terminar seu pronunciamento, o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos. 7) **GILDA BEATRIZ, PMDB**; Agradeceu aos Vereadores que participaram do seu programa ontem, que foi um sucesso. Destacou a importância da união dos Vereadores. Informou que os seis Vereadores que não participaram do programa de ontem irão participar de um outro, pois o espaço não dava para receber todos de uma vez. Dirigiu-se ao Líder do Governo, dizendo que foi procurada no seu gabinete e também recebeu telefonemas de pessoas que estão reclamando que a Kombi que fazia o transporte dos deficientes físicos não está funcionando. Esclareceu que essa Kombi levava quinze pessoas com deficiência para fazerem o tratamento de fisioterapia no SOC e estão sem poder fazer esse tratamento. Pediu ao Líder do Governo que verifique essa informação para que possa esclarecer as pessoas que lhe procuraram sobre o que está acontecendo. O Vereador Thiago Damaceno, Líder do Governo, esclareceu que entrou em contato com o Secretário de Assistência Social e ele informou que havia um convênio entre a CPTRANS e o SETRANSPETRO, mas esse convênio tinha um caráter de ilegalidade, já que no governo anterior foram colocados ônibus que dão acessibilidade aos deficientes físicos, então, não há amparo legal para haver um transporte específico para as pessoas que necessitam dessa acessibilidade. Disse que sabe que isso só funciona na teoria, já que os ônibus que foram colocados não dão acessibilidade às pessoas com deficiência. Informou que o Secretário de Assistência Social se colocou à disposição e informou que o serviço não será interrompido e essa situação já está sendo avaliada pela Procuradoria do Município para ser encontrada uma solução jurídica, com amparo legal, para ser feito o convênio de forma que dê uma assistência melhor e também legalmente correta para que não haja interrupção do serviço no futuro. A Vereadora Gilda Beatriz continuou seu

pronunciamento, agradecendo ao Líder do Governo pelas informações que irá repassar para as pessoas que lhe procuraram. **8) LUIZINHO SORRISO, PT;** Agradeceu, mais uma vez, ao convite da Vereadora Gilda Beatriz e aproveitou para parabenizá-la pelo excelente programa. Somou às palavras do Vereador Roni Medeiros com relação aos Deputados “copa do mundo”, assim como falou o Presidente, Vereador Paulo Igor. Fez a prestação de contas do Deputado Marcos Figueiredo, que há cinco anos mora em Petrópolis e no último dia 02 voltou ao mandato. Relatou que, em 2007, ele colocou uma emenda para a reforma e implantação de laboratório de informática para o Colégio Pedro II, onde ele estudou e também para reforma e implantação do laboratório de informática para o Colégio Cardoso Fontes, no Bingen. Citou, ainda, a ambulância que o Deputado Marcos Figueiredo solicitou para o Posto de Saúde Jorge Chimelli e também para o Posto de Saúde da Posse. Informou que o Deputado também trouxe para nossa cidade o Projeto SUDERJ EM FORMA, hoje conhecido como Rio 2016. Comentou que, na sua reeleição, o Deputado Marcos Figueiredo teve quase 39 mil votos, muito mais votos que outros Deputados, mas por questão de legenda ele ficou como primeiro suplente e agora está voltando a ALERJ. Informou que o projeto que estava localizado na Estrada da Saudade, no Clube Saudade, na Associação de Moradores do Boa Vista e também na quadra do Félix foi perdido por questão política, mas o projeto voltará na semana que vem, após as férias, assim como a escolinha de futebol. Registrou que o Deputado Marcos Figueiredo é um dos grandes colaboradores do Projeto Sorriso, projeto localizado na Estrada da Saudade e tem mais de seis anos. Lembrou que em Petrópolis passaram Deputados que implantaram projetos sociais e logo após as eleições, na madrugada, acabaram com os projetos e levaram as coisas embora. Dirigiu-se ao Presidente, informando que irá convidar o Deputado Marcos Figueiredo para participar da Audiência Pública, onde ele mesmo fará a sua prestação de contas. Registrou que logo nas primeiras horas, o Deputado já se colocou à disposição do Prefeito Rubens Bomtempo para ajudar o município. Destacou o grande problema e o grande desafio da nossa cidade que é o desemprego. Informou que, no seu próximo pronunciamento, irá trazer os vetores da nossa economia e o que precisa ser feito, no seu entendimento. Pediu aos seus pares que pensem maneiras para que possamos melhorar a questão do desemprego e do desenvolvimento econômico da nossa cidade. Parabenizou, mais uma vez, o Prefeito Rubens Bomtempo pelo compromisso com aquela comunidade sofrida do Vale do Cuiabá, onde esteve ontem junto com os Vereadores e renovou as esperanças daquele povo sofrido. Parabenizou o Presidente da COMDEP, Helinho, quem viu na Praça Dom Pedro junto com os funcionários daquela empresa. Disse que precisamos que os homens públicos estejam nas ruas, conversando com o povo e dando atenção. **9) SILMAR FORTES, PMDB;** Disse que vê que esta Casa, através das suas Comissões, vem se organizando, igual ao Poder Executivo, que está no início e está se organizando. Relatou que hoje foi almoçar na Rua Treze de Maio, com a sua filha e tomou conhecimento de que em um mês ocorreram seis assaltos, sendo um a mão armada. Ressaltou que os comerciantes comentaram que anteriormente havia duas viaturas da Polícia Militar naquela região, uma próxima a Catedral e outra na entrada da Rua Treze de Maio. Comentou que as pessoas também citaram a questão da antiga Ita Pneus, imóvel que está abandonado e está servindo para o uso de drogas, já que o acesso é livre. Disse que os comerciantes tiveram uma reunião com representantes da Secretaria de Segurança e estão esperando providências, já que seis assaltos em um mês é um índice muito elevado. Destacou algumas questões

levantadas por seus pares e aproveitou para salientar que precisamos fazer essa reflexão para que não venhamos cair no varejo, pois as políticas públicas são mais concretas, são mais no coletivo. Disse que se pudéssemos discutir a questão do estacionamento, a do radar, a do preço do estacionamento, a questão da gratuidade da segunda hora do estacionamento e a da proposta de mobilidade urbana estaremos avançando na discussão de uma proposta de interesse coletivo. Referiu-se à questão da UPA citada no jornal da cidade, dizendo que é inadmissível que um trabalhador ao chegar no final do mês não tenha o seu salário garantido. Confirmou que também recebeu a informação de que o Governo do Estado fez o repasse dos valores referentes as UPA's no final do governo passado, mas estamos no dia 16 e o pessoal ainda não recebeu. Destacou que o pessoal das UPA's ainda está sofrendo com o aumento na procura por essas unidades depois do fechamento da urgência do Hospital Alcides Carneiro. Registrou a necessidade de se ter prioridades. Informou que assim que a sua Comissão for instalada irá se apresentar ao Secretário de Saúde, para ouvi-lo e tentar ajudá-lo. Salientou que se os Vereadores tivessem as informações sobre a UPA, hoje poderiam estar repassando essas informações para as pessoas. Finalizou, dizendo que é preciso trabalhar na prevenção, em todos os setores. **10) MARCOS MONTANHA, PPS**; Disse que fica satisfeito de ver o que a COMDEP tem feito na nossa cidade, mostrando que o Prefeito tem comando. Registrou a presença do Líder Comunitário do seu bairro, Thiago Boaventura, e de outros moradores. Pediu o apoio do Líder do Governo e do Vereador Silmar Fortes com relação ao Posto de Saúde do Independência, conforme matéria publicada hoje no jornal. Relatou que recebeu informações de que estão remanejando profissionais do Posto de Saúde do Independência para a UBS do Quitandinha. Registrou que o povo quer urgentemente resposta deste Vereador com relação ao posto de saúde e a coleta de lixo. Comentou que os moradores do seu bairro, cerca de 43 mil, estão sofrendo muito com os problemas que afligem toda a cidade. Disse que em 45 anos aquela comunidade nunca teve um representante nesta Casa e agora pode contar com este Vereador. Registrou que está feliz, porque estão conseguindo mostrar para a população que esta Casa tem uma união invejável, fazendo as coisas de modo transparente. Pediu, mais uma vez, um apoio ao Líder do Governo para resolver a questão do Posto de Saúde do Independência e também pediu um apoio maior da COMDEP para resolver o problema do lixo. Registrou que o posto de saúde da sua comunidade é deficiente em tudo, em espaço, comodidade para os profissionais, entre outras carências. Destacou o tamanho do Bairro Independência. Esclareceu que não está fazendo reclamação a nenhuma secretaria do governo, apenas está pedindo um pouco mais de atenção, já que o lixo está na porta das escolas. Fez questão de registrar que quer ajudar o Executivo e os secretários e, como a voz do seu bairro, precisa mostrar as carências para que a sua comunidade possa ser atendida. Disse que foi muito bem atendido ontem na COMDEP. Lamentou que os profissionais estejam jogados no Posto de Saúde do Independência, sem falar no prédio que se encontra desfavorável até na questão de higienização. Pediu o apoio dos seus pares no sentido de conseguir construir um novo posto de saúde para a comunidade. Salientou que o bairro pede muito carinho através deste Vereador. Esclareceu que o mesmo empenho que tem para a sua comunidade terá para toda cidade. Não havendo mais Vereadores inscritos para fazer uso da palavra, o Presidente passou à Ordem do Dia. Antes, porém, com a anuência do Plenário, suspendeu a sessão para que os Vereadores discutissem algumas matérias. A sessão foi reaberta às dezoito horas e quinze minutos. O Presidente informou da existência de um

Requerimento de Inclusão para discussão e votação do Requerimento nº: 527/13. 1) Colocado em Discussão e Votação o Requerimento de Inclusão nº: 544/13, este foi aprovado com 14 votos favoráveis, estando ausente o Vereador Anderson Juliano. O Vereador Silmar Fortes discutiu o Requerimento. Feita a leitura do Requerimento, o Presidente passou à discussão e votação da matéria. 2) Colocado em Discussão e Votação o Requerimento nº: 527/13, do Vereador Silmar Fortes, este foi aprovado com 14 votos favoráveis, estando ausente o Vereador Anderson Juliano. Os Vereadores Thiago Damaceno, Osvaldo do Vale - Vadinho, Ronaldão, Ronaldo Ramos, Renato Freixiela, Maurinho Branco, Luizinho Sorriso, Paulo Igor, Gilda Beatriz, Pastor Sebastião, Marcos Montanha, Meirelles, Roni Medeiros e Silmar Fortes discutiram a matéria, o Vereador Renato Freixiela encaminhou favoravelmente a votação e os Vereadores Osvaldo do Vale - Vadinho, Luizinho Sorriso, Ronaldo Ramos, Roni Medeiros e Pastor Sebastião justificaram o voto. Registre-se que a sessão foi prorrogada por mais sessenta minutos. 3) Colocadas em Discussão e Votação as Indicações nºs: 048, 049, 050 e 052/13, do Vereador Luizinho Sorriso; 054, 059, 090 e 108/13, do Vereador Roni Medeiros; 062, 066, 069 e 072/13, do Vereador Thiago Damaceno; 068, 070, 071 e 075/13, do Vereador Marcos Montanha; 092, 095, 097 e 107/13, do Vereador Ronaldão. Todas as Indicações foram aprovadas. Registre-se que o Presidente informou da existência de outro Requerimento de Inclusão para discussão e votação do Projeto de Lei nº: 196/13. 4) Colocado em Discussão e Votação o Requerimento de Inclusão nº: 546/13, este foi aprovado com 14 votos favoráveis, estando ausente o Vereador Anderson Juliano. Feita a leitura do projeto incluído e não contando com os pareceres das Comissões, o Presidente suspendeu a sessão, designando os Vereadores Ronaldo Ramos, Silmar Fortes e Osvaldo do Vale - Vadinho, Membros da Comissão de Justiça e Redação, como Relatores Especiais para darem parecer. Reabertos os trabalhos às dezenove horas e vinte minutos, e lido o parecer, favorável, o Presidente passou à discussão e votação da matéria. 5) Colocado em 1ª Discussão e Votação o Projeto de Lei nº: 196/13, da Mesa Diretora, com apoio de todos os Vereadores, este foi aprovado com 14 votos favoráveis, estando ausente o Vereador Anderson Juliano. Colocado em 2ª Discussão e Votação o Projeto de Lei nº: 196/13, da Mesa Diretora, com apoio de todos os Vereadores, este teve seus artigos aprovados com 14 votos favoráveis, estando ausente o Vereador Anderson Juliano. Os Vereadores Thiago Damaceno, Osvaldo do Vale - Vadinho, Luizinho Sorriso, Silmar Fortes, Meirelles e Renato Freixiela encaminharam favoravelmente a votação. Registre-se que o Projeto de Resolução nº: 194/13, da Mesa Diretora, que altera os Artigos 34 e 35 da Resolução 125/12 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Petrópolis, ficou sobre a Mesa da Presidência pela terceira sessão para receber possíveis Emendas. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a sessão às dezenove horas e trinta minutos, marcando a próxima para o dia 17 do corrente mês, às dezesseis horas, com a Ordem do Dia que foi lida em Plenário. E eu, Fernanda Helena Rocha Giroud, Assessora de Procedimentos Públicos, escrevi esta para constar e assino. Petrópolis, 16 de janeiro de 2013.

